

内 部

中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

简 报

第 23 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 10 月 22 日

兰州大学第二医院召开党史学习教育专题 党委理论学习中心组学习（扩大）会议

10 月 13 日上午，兰州大学第二医院党委组织召开党史学习教育专题党委理论学习中心组学习（扩大）会议。医院党委委员、纪委委员及其他领导班子成员参加会议。党政各职能部门、群团组织主要负责人列席会议。会议由党委书记杨建文主持。

会上，党委书记杨建文领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中初心砥柱天地间篇章。本章节从

六个方面，全面讲解、深度剖析了我们党作为百年大党，为什么必须始终牢记初心和使命？对党员干部来讲，为什么说不忘初心、牢记使命是一辈子的事？为什么说以人民为中心是我们党的根本立场？为什么说人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标？为什么说人民是我们党执政的最大底气？为什么说只有中国共产党才能肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命？为什么说实现伟大梦想必须进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业？

通过学习，大家一致表示，党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现。不忘初心、牢记使命是共产党员的本质要求。翻开党章，第一章就明确规定，党员必须全心全意为人民服务，不惜牺牲个人的一切，为实现共产主义奋斗终身。一名共产党员不忘初心，很重要的就是时刻不忘党员身份，时刻不忘党章要求。打开党史，一代代共产党人勇往直前以赴之，断头流血以从之，殚精竭力以成之，书写了坚守初心和使命的壮丽篇章。作为一名党员，作为一名医疗工作者，我们更要以奋发有为的精神风貌和勇往直前的奋斗姿态，牢牢抓住机遇，保持发展定力，始终以人民的生命健康为己任，不断强化医院内涵建设、提高医疗服务质量、保障医疗安全、优化就医流程等，提升群众就医体验感和满意度，谱写“人民满意”新篇章。

兰州大学第二医院肾病内科党总支第二党支部开展 “庆祝建党百年，我为同学办实事——健康知识进课 堂志愿服务活动”

为庆祝中国共产党成立 100 周年，扎实践行党史学习教育成果，10 月 10 日上午，肾病内科党总支第二党支部走进兰州大学榆中校区，为 2021 级全体本科生带来了一场别开生面的急救知识科普教育活动。肾病内科党总支书记、肾病内科副主任王晓玲，肾病内科党总支第二党支部全体党员、部分群众，2021 级专职辅导员参加活动。本次活动也是第四十五期萃英医者大讲堂，活动由学生党总支书记畅兆锋主持。

活动中，王晓玲讲解了此次讲座的目的和意义。肾病内科党总支第二党支部宣传委员蒲茜为同学们详细地讲解了有关心肺复苏的理论知识，带领同学了解了黄金四分钟、心肺复苏相关理论知识。她还向同学们讲述了高质量心肺复苏的具体过程——心外按压、开放气道、口对口人工呼吸，带领同学们学习了除颤的三个步骤、电极放置位置、心肺复苏终止时间，并列举了相关例子。三位护理人员现场模拟了心肺复苏全过程的演示。随后同学们进行了分组实践操作，深

入了解具体操作方法和注意事项，便于在今后的生活中学以致用。

下午，王晓玲带领全体党员参观了张一悟烈士纪念馆。在纪念馆内，全体党员集体宣誓，重温入党誓词。随后，在讲解员的带领下，瞻仰馆内陈列及大量珍贵的实物资料。通过参观，党员同志们一致表示学习了老一辈革命家的精神风范和共产党人的坚守和初心，要以自己的实际行动践行共产党员的誓言，坚守初心、勇担使命、只争朝夕、不负韶华。

本次活动也是2021级新生的第一次医学实践活动讲座，活动旨在为了让广大师生及时掌握应急处理与救护知识，学习急救技能，在遇到突发情况时能够迅速采取最正确、最有效的急救措施。

兰州大学第二医院心血管内科开展 “全国高血压日”系列宣讲活动

今年10月8日是第24个全国高血压日，《中国心血管健康与疾病报告2020》显示，我国高血压患病人数已达2.7亿，为贯彻落实《健康中国行动（2019-2030年）》有关要求，加强心脑血管疾病等慢性病的防治宣传，提高人民对高血压及其危害的认识，甘肃省高血压质控中心主任、兰州大学第二医院心血管内科主任、高血压中心负责人余静教授带领省内心血管专家开展形式多样的“全国高血压日”的宣传活动。

在革命老区—甘肃省镇原县举行的“血压要知晓，降压要达标”的大型义诊和学术讲座活动中，余静教授、兰州大学第二医院心血管内科三病区副主任王琼英、心血管内科主治医师于亨，庆阳市人民医院主任医师贾文侠，庆阳市中医院神经内科副主任医师翟嘉宾、肾内科副主任医师王小艳，镇原县中医院副主任医师刘黎明等以现场咨询、口头宣教、发放宣传单、现场免费测血压等方式向广大群众宣传预防控制高血压科普知识，以促进定期自我监测血压为重点，控制高血压危险因素，指导群众做好自我血压管理。义诊活动共计发放高血压健康教育手册200余份，现场义诊120余人。在

学术培训现场，余静教授向来自镇原县中医院、县医院及乡镇卫生院的 100 余位慢病防治医务人员解读了最新的《2021WHO 成人高血压药物治疗指南》。

与此同时，在兰州大学第二医院门诊大厅及医院周边，心血管内科各级医师、护理人员和研究生们举行了大型义诊与健康宣教活动。本次活动以健康宣教作为重点，向广大群众们宣讲了高血压的危害性、防治高血压的必要性、如何正确测量血压、如何预防高血压、如何在医生指导下积极治疗高血压等内容，讲解了健康生活方式对防治高血压等慢性心血管疾病的重要作用，纠正了人们对于心血管疾病认识的常见误区，传递了科学的慢病防控知识，这也是心血管内科“学党史 办实事”的具体表现。

兰州大学第二医院对口帮扶临洮县人民医院医疗队 开展重阳节义诊活动

金秋送爽，丹桂飘香。为弘扬中华民族敬老孝亲的传统美德，迎接重阳节到来，10月9日，临洮县人民医院特邀请兰州大学第二医院对口帮扶临洮县人民医院医疗队开展“暖重阳义诊送健康”大型义诊活动。

活动中，前来咨询就诊的群众络绎不绝。队员们为群众测量血压、听诊检查，为长期服药的老人提出用药指南，详细解答常见病、慢性病的相关知识，普及合理用药的常识，同时耐心倾听患者讲述，解答他们提出的问题，并引导大家养成健康的生活方式和生活习惯。

通过义诊，为群众普及了健康防护和医疗保健知识，真正做到了为群众出实招，办实事，惠及民生，温暖民心。

机关第二党总支第三党支部联合宁养院 开展义诊宣传活动

为进一步走深走实学党史，用心用情办实事，10月12日上午，机关第二党总支第三党支部联合宁养院开展“人人享有安宁疗护的权利”义诊宣传活动。

活动中，前来咨询的患者及家属络绎不绝。医护人员为患者免费测量血压，进行健康咨询、宁养知识宣教，普及纾缓治疗与宁养服务，同时发放了宣传单和宣传册，进一步宣传宁养服务和宁养院项目以及肿瘤防治相关知识，帮助患者及家属树立正确的防癌抗癌理念，同时增强了大家对安宁疗护的理解和支持。

本次活动旨在普及规范化镇痛治疗理念，让更多晚期癌痛患者受益，提高生活质量，为进一步推广安宁疗护创造良好的社会环境。

骨科党总支第三党支部联合机关第一党总支 第二党支部开展主题党日活动

为持续从党史学习中汲取智慧和力量，转化为办实事的强大动力。10月12日，在世界关节炎日到来之际，骨科党总支第三党支部联合机关第一党总支第二党支部党员们开展“世界关节炎日义诊”的主题党日活动。党委副书记、纪委书记邢耀荣，机关第一党总支书记杨雪梅，骨科党总支第三党支部书记沈海丽参加活动。

早上9点30分，义诊准时开始，寒冷的天气阻挡不了党员们为群众服务的热情。风湿免疫科、疼痛科和康复医学科的专科医生耐心的向患有各类关节炎、颈肩腰腿痛，神经痛的患者答疑解惑，指导诊疗方案。护理人员为咨询人员认真测量血压，进行关节康复锻炼的相关指导。邢耀荣、杨雪梅带领机关第一党总支第二党支部的党员们向来往的群众发放有关类风湿关节炎、强直性脊柱炎以及骨性关节炎患者教育手册。本次义诊活动持续约2个小时，义诊患者60余人，发放宣传手册200余份。活动受到了广大患者和家属的一致好评。

每年的10月12日为“世界关节炎日”，目前全世界关节炎患者有3.55亿人，在亚洲地区，每六个人中就有一人在

一生的某个阶段患上关节炎这种世界头号致残性疾病。目前，预估中国的关节炎患者有1亿以上。世界关节炎日的设立旨在提醒人们要重视对各种类型关节炎的防治、对关节炎要“早预防、早诊断、早治疗”，减少肢体残疾发生。

通过本次活动，帮助群众进一步提高对关节炎的相关保健知识的认识，增强对于关节炎应该早期预防、早期诊治的意识。支部全体党员也纷纷表示，今后将继续为广大人民群众的健康保障做出不断的努力和贡献。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、
党支部书记。
